
幼儿园食品安全教育教案总结 幼儿园中
班食品安全教育教案(汇总5篇)

对某一单位、某一部门工作进行全面性总结，既反映工作的
概况，取得的成绩，存在的问题、缺点，也要写经验教训和
今后如何改进的意见等。总结书写有哪些要求呢？我们怎样
才能写好一篇总结呢？下面是小编带来的优秀总结范文，希
望大家能够喜欢!

幼儿园食品安全教育教案总结篇一

活动目标：

1、了解吃各种食物（果冻、鱼、热汤、水果等）时要注意的
安全事项，学会正确进食方法。

2、明白吃饭时不包饭和裹饭，细嚼慢咽才有利于健康，不要
一边吃一边说话。

活动准备：挂图

活动过程：

一、教师透过与幼儿谈话，引出活动主题

引导幼儿回答。

教师引导幼儿用心回答。

二、引导幼儿了解进食可能遇到的危险

1、教师：小朋友，你们明白吗？饭菜可口，零食好吃，但是
如果我们在吃东西的时候不注意，也会很容易发生危险的哦！



2、教师说一说因为饮食不当而造成不良后果的事例。如：有
些孩子因为吃果冻造成窒息，有些小朋友中午把饭含在嘴巴
里面睡觉也造成窒息等等。

三、让幼儿自我发现由于进食不当所产生的危险

1、教师：小朋友，此刻请你们说说你们在吃东西的时候就应
要注意哪些事情呢？

2、教师引导幼儿说一说自我在进餐时有哪些不正确的方式，
就应要怎样样做，才能够避免危险的发生。

3、教师小结：吃饭时不能含饭在嘴巴里面，吃鱼的时候就应
慢慢吃，防止被鱼刺卡到；汤太烫的话就应等一会儿再喝等
等。只要我们在吃饭的时候慢慢吃，多加注意，就不会发生
这些危险。

四、出示挂图，进一步了解进食时要注意的安全

2、引导幼儿仔细观察图画，用自我的语言说一说。

3、教师小结：细细滑滑的食物要一小口一小口咬碎以后再咽
下，我们在吃水果时要及时吐核，吃有刺的食物时要慢慢吃，
过热的`食物要等到稍凉以后再吃。

五、教师引导幼儿回顾并总结这天活动的资料，期望幼儿在
日常生活中养成良好的习惯，注意进食安全。

幼儿园食品安全教育教案总结篇二

1、指导小学生知道变质的食物有害身体健康。

2、学会辨别常见的变质食物和过期食品。



1、培养小朋友注重饮食健康的好习惯。

2、对于食用变质或过期食品不赞同或进行阻止的态度。

1、注重饮食安全，不食用变质或过期食物。

2、对于不健康的饮食行为敢于制止。

学会辨别最基本的致人中毒的食物，初步培养健康饮食的意
识。

1、自制赋有童趣的食物小录像四段、幻灯四张。

2、各小组卡通食物头饰若干。

3、本课所需健康食物和相应的变质食物图片，文字条幅。

小朋友们，大家好！欢迎大家和老师一起步入小学生《防食
物中毒》专题课的学习！小朋友们，你们知道吗？我们长得
如此健康、强壮，食物在其中可起了很大的作用，下面我们
来一起认识一下他们吧！（播放日常食物的自制小录像，引
导小朋友们了解各种食物的营养以及作用。）

提问：小朋友们，你最喜欢小录像中的哪种食物？说说看，
为什么？（讨论发言）板书：教师按学生答复张贴健康食物
小图片。

小结：恩，真不错，大豆富含蛋白质，可以另小朋友们营养
大脑，长的更聪明；西红柿富含维生素，可以另小朋友们增
强抵抗力；大馒头含淀粉，可以让我们长的更健康等等，他
们都有益健康。

板书：在健康食物后板书"有益健康"。

1、看第二段自制小录像片段《变质的豆豆》，认识如果大豆



变质了，对于我们身体的危害。

提问：如果富含蛋白质的大豆变质了，我们吃下去会怎么样
呢？（讨论发言）

2、看第三段自制小录像片段《发芽的土豆》。认识如果土豆
发芽了，对于我们身体的危害。

3、看第四段自制小录像片段《可怕的变质食物》看馒头、青
椒、过期的署条面酱、发霉的火腿面包和存放时间过长的橘
子。

提问：小朋友们，你发现了什么？录像中的小朋友吃了变质
食物后怎么样了？板书：从健康食物的底部翻出变质食物，
从学生的讨论中总结"有害健康"。

提问：看到有人吃这样的食物，你会怎么做呢？（引导小朋
友认识到食用这些食物的危害性，以及敢于阻止不对行为的
品格。）

1、播放辨析是非的幻灯四张。

提问：小朋友们，上述图片，你认为哪些是正确的，哪些是
错误的，要是你，你会怎样做呢？（讨论发言）

小结：看到家人或者朋友食用这样的食物，我们要及时制止，
并告诉他变质食物的危害。

2、观看小组表演，《健康家——小乐乐》。

发放食物小头饰，小朋友按小组模仿表演，教师指导小组行
为。找示范组表演，大家鼓掌欢迎。

伴着大屏幕"健康歌"的音乐教师小结：小朋友们，今天我们
一起学习了《防食物中毒》这一课，我们可学到了不少的知



识，以后我们要谨防病从口入了，不吃变质食物，不吃过期
食品，（张贴条幅）养成健康饮食的好习惯，好吗？恩，除
了这些我们还要多锻炼身体多运动，把身体养的壮壮的，最
后，祝小朋友们身体健康，谢谢小朋友们，再见！

幼儿园食品安全教育教案总结篇三

1、了解煤气的作用和危险性，知道人在煤气中毒时会产生的
一些生理反应。

2、知道在发生危险时如何自求。

3、加强幼儿的安全意识。

4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

5、发展幼儿思维和口语表达能力。

教学重点、难点

1、让幼儿如何知道在我们发生危险时，如何处理、自救的一
些方法；

2、学习煤气泄露时的正确处理方法。

活动准备

1、关于一些煤气发生的事故、录像、图片；

2、关于因漏气而造成的一些小故事。

活动过程

一、开始部分



1、先让幼儿观看录像，了解煤气及煤气的危险性，煤气的种
类；

二、过程

1、老师在让幼儿看一些图片，使幼儿初步了解在哪些情况下
会发生漏气或爆炸事故。

2、请幼儿分组讨论平时我们在生活中所知道煤气造成的危险
性有哪些？

3、老师结合幼儿的讨论告诉幼儿怎样来安全使用煤气的方法
以及发生以后的自救方法：

（1）怎样安全使用煤气？

（2）怎样知道漏气了？如何辨别？

（3）我们人体吸进了这些毒气体会有哪些反映呢？

三、结束部分

1、老师结合我们生活中具体情况、重点给幼儿讲解几个问题，
并回家告诉自己的父母：

（1）当我们的父母在厨房使用煤气煮饭、炒菜时，小朋友尽
量不要到厨房里去；

（2）小朋友在家中，不要随便动煤气灶的开关；

（3）如果闻到异味，要及时提醒父母注意安全，采取相应的
措施。

2、让幼儿分组进行演练煤气漏时的情景。



教学反思

小朋友开始上课时积极性相当高，对煤气知识的认识也很高，
但是很多幼儿对煤气发生泄漏时应该采取怎样的办法还不是
很清楚，在下一节时我应继续在本课后延伸，让大部分幼儿
学习懂得煤气泄露时的正确处理方法。

幼儿园食品安全教育教案总结篇四

1、初步了解“三无食品”、过期食品，知道吃了这些食品会
危害身体健康。

2、能参考生产日期及安全标志选购安全健康的食品。

3、在生活中增强食品安全意识，提高自我保护能力。

【活动准备】

1、活动课件。

2、食品若干、牛奶若干。

【活动过程】

一、了解三无食品。

1、（ppt第一页）你们看，这是谁？懒羊羊为什么在哭呢？
（幼儿猜测原因）

2、师：原来懒羊羊身体很不舒服所以就哭了，这可怎么办才
好呢？（送医院）教师小结：对了，如果觉得身体不舒服最
好到医院检查一下，这样会让我们的身体保持健康。

3、师：懒羊羊也来到了医院，我们听听医生是怎么说的？



（播放医生的话，）

4、师：懒羊羊为什么身体会不舒服的呢？（幼儿根据录音回
答）

5、师：原来懒羊羊是吃了三无食品身体才会不舒服，你们知
道什么是三无食品吗？

6、师：我们听医生介绍一下，三无食品是哪三无呢？（播放
录音）教师出示相应字卡介绍三无食品，并帮助幼儿了解其
含义。

7、师：生活中三无食品在什么地方比较多见呢？（讨论）

8、教师播放路边小摊、小贩的视频，小结：三无食品一般在
路边的小摊、小贩那比较常见，小朋友最好不要去路边摊上
购买食品。

二、学习选购食品的方法及了解过期食品。

1、师：我们在选购食品的时候应该注意些什么呢？（幼儿讨
论）

2、师：老师带来了一段录像，请小朋友仔细观察录像中的叔
叔在选购食品时特别注意了什么？（播放录像）

3、师：叔叔在选购食品仔细观察了什么？（ppt展示）

4、师：老师给小朋友准备了牛奶，请小朋友观察一下牛奶的
包装找一找这三种标记。（幼儿操作）

5、师：你们找到了吗？你们知道这些标记都表示什么意思吗？
我们一起来听一听吧！（点击牛奶图片上的喇叭）



6、教师结合牛奶介绍过期食品。

7、师：原来选购食品还有这么多的方法呢！老师还把这些方
法变成了儿歌，你们想听吗？（播放儿歌录音）我们一起来
说一说吧！

三、尝试选购安全的食品。

2、师：懒羊羊还在生病了，去看望病人的时候应该准备些什
么呢？（礼物）教师小结：你们都是会关心别人的好宝贝。

3、师：你们看，我们教室中就有很多的食品，请每个小朋友
去挑选一份食品作为礼物送给懒羊羊，挑选食品的时候一定
要注意观察安全标记和生产日期哦！选好了请把礼物带到座
位上和好朋友说一说。

4、师：谁愿意来介绍一下你挑选的食品呢？（个别幼儿介绍）

5、互相检查验证挑选的结果，如果有错及时纠错。

6、给懒羊羊送礼物，分享礼物。（ppt懒羊羊家）

活动延伸：

1、家园共育：和家人一起去超市选购食品、继续了解有关食
品的安全的小知识。

2、知识拓展：了解一些有机食品、绿色食品。

幼儿园食品安全教育教案总结篇五

活动目标：

1.了解食品的保质期及它的作用



2.有食品卫生意识

活动准备：

食品包装袋若干（有盒装的，也有袋装的）、“保质期：3
天”的图片

活动过程：

1、导入

师：老师昨天肚子很不舒服，你们知道是怎么回事吗？

2、找一找食品袋上的保质期

师：嗯，是的，过了保质期的食品我们就不能吃了，要不然
就要跟老师一样要肚子疼，还要去医院找医生阿姨了。

师：那你们知道我们食品的保质期是写在哪里的吗？你们来
猜一猜。

师：哦，可能在盒子的底部，也可能在中间。现在，我们一
起来找一找，到底我们食品的保质期是写在哪里的。

师：老师找到了，这个牛奶盒的保质期呢是在盒子的底部。
（教师出示写着“保质期：3天”的图片）

师：哎，你们说所有食品的保质期都是写在盒子的底部吗？
现在请你们来当一回小小侦查员，请你们来帮老师找一找我
们食品袋上的保质期。

师：现在，你们每个人手上都有一个食品袋，你们找到了保
质期写在哪里了吗？老师要请几个小朋友讲一讲他找到的保
质期在哪里。（教师辅助幼儿找）



师：哦，你的保质期是写在盒子底部的。哦，那还有没有小
朋友是不跟他一样的？

师小结：每一种食品的保质期的位置都是不一样的，有的在
底部，有的在顶部，这就需要我们的小小侦查员要非常仔细
的找了。刚才呢，我们的小朋友找到了一个时间，但是呢，
那个呢是生产日期，保质期呢一般都没有很多数字的，生产
日期呢会有很多个数字，比如这里20__/12/18，前面四个数
字20__是指20__年，12是指12月，18是指18日，就是说啊，
这个食品呢是在20__年12月18日的时候生产出来的，这个跟
我们的保质期可不一样。

3、认一认保质期

师：现在我们的保质期都已经找到了，那你们能知道？？所
表示的意思吗？

师：（出示“保质期：3天”的图片）哦，原来这个时间是指
我们食品最多能存放那么久，比如说老师手上的这个包装袋
上写着3天。那就是说，这个食品只能存放3天，超出了3天，
它就过了保质期，就不新鲜了，就不能吃了。

师：就连一个小小的食品袋都藏着那么多的小秘密，我们以
后一定要多仔细的观察我们身边的事物呦，你会发现很多很
多小秘密的。以后呢，我们在买食品的时候，一定要记得去
找一找保质期，如果没有找到，可以让爸爸妈妈一起帮忙找
找，可不能买过期了的食品，回家之后，我们也要提醒爸爸
妈妈不要买过期了的食品。


